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VIDÉKÉ
A BÁCS-BODROGH-MEGYEI EGYESÜLT ELLENZÉK HIVATALOS POLITIKAI KÖZLÖNYE.

Megjelenik heteiikint kétszer: Vasárnap és csütörtökön.

SZERKESZTŐSIG és KIADÓHIVATAL:
A bajai utczával szemközti Falcione-féle ház, 

hova mindéi), a lap szellemi és anyagi részéi illető közlemények 
iiitézendők és minden dijak fizetendők.

Pulszky mandátuma.
A képviselőiül/ II. bíráló bizottsága Pulszky Ágost 

mandátumát végleg igazoltnak mondotta ki. E határo
zat egyhangúlag hozatott, holott a bizottság két tagja 
— ilódossy Imre és Polcnyi Géza bizonyára elfogulat
lan bírálói voltak a megismertetett választási visszaélé
seknek.

Majdnem köztudomású pedig, hogy Pulszkynak a 
mandátum 100,000 irtot megközelítő nagy összegbe 
került. Ily óriási pénzzel mandátumot csak vesztegetés 
utján lehet szerezni.

Hogyan van mégis, hogy a bizottság egyhangúlag 
verifikálta? Ugy látszik, egyes-egyedül amaz oknál fogva, 
hogy a kérvényhez csatolt összes mellékletek magán- 
bizonyítványok voltak, melyeket sem közjegyző, sem bí
róság előtt nem hit eleshettek.

És igy a bizottság, annak minden tagja kény elen 
volt azokat egyszerűen mellőzni.

Tehát pusztán alaki okok voltak azok, a melyek 
a további eljárásnak s a bizonyítékok érvényesülésének 
útját szegték.

Mindebből mi a tanulság?
z\ választási küzdelem hevében egyik párt se tudja ' 

kellőkép megfigyelni ellenfeleinek ténykedéseit, s a ta
pasztalt visszaélések hallatára elveszd higgadtságát, tüzel 
kiált, jaj-veszékel, de elfelejti a kétségtelen bizonyíté
kokat in tlagranti beszerezni.

Mikor aztán a választásnak vége, s a visszaélések 
legnagyobb része elmosódott, a kedélyek jó részt le
csillapullak, — vajmi nehéz a megtörtént tények képét 
visszaállítani, s a leghosszadalmasabb nyilatkozat se 
képes elénk tárni a tiszta tényeket ugy, amint lefolytak.

Pedig nálunk Bácskában nincs egyetlen képviselő
választás se, melyet a legkíméletlenebb hivatalos pressi- 
ók s a megvesztegetés számtalan nemei ne jellemez
nének. Egy kissé higgadt, körültekintő megfigyelés, mely 
a tényeket in llagranli örökíti meg, annyi adatot szol

gáltatna, hogy a legfölttletosrbh bíráló-bizottság is kény- ; 
télén volna azok ereje előtt meghajolni. De a válasz
tás hevében minden törekvés a saját párt érdokoinek 
előmozdítására irányul, mig az ellenpárt ténykedéseit, 
ha azok törvénytelenek, csak arra az esetre szándékoz
nak figyelemre méltatni, ha a választás érvényessége 
ellen kell majdan fölhasználni.

Az uj-verbászi választás előzményei olyanok voltak, 
a melyek csaknem fölöslegessé tették az ellenfél tör
vénytelen ténykedéseinek adatszerű konstatálását.

Hiszen arra gondolni se kellett, hogy Pulszky győz. 
Annyi népszerűtlenség, mondhatni ellenszenv mellett, 

mely Pulszky nevét s egyéniségét körülövezte, szemben 
azzal az a rendkívüli mérvű odaadás és rajongásszerü 
szeretettel, mellyel dr. Hadzsy iránt a választók viselteitek, 
nem kellett attól tartani, hogy Pulszky elragadja a győ
zelem pálmáját.

Láttuk a megvesztegetés ezer és ezer nemét, a 
hivatalos pressió számtalan nyilvánulását, mégis azt 
hittük : mind hiába szemben dr. Hadzsy nagy népsze
rűségével.

Az eredmény megmutatta, hogy minden népszerűség 
megdönthető ravasz utón, ármány és csalárdsággal.

S miután e keserű tapasztalatot megszereztük : most 
már jól esett volna bírni mimdamaz adatot, mely szemünk 
előtt állott, melyet negligáltunk, mert azt hittük : nem 
lesz reá szükség bírni most valamennyit a szavahihe
tőség alaki formájába öltöztetve.

De azok nagy részét elnyelte az a háborgó tenger, 
melyet a választási szenvedély - fölkorbácsolt, s mely vá
lasztás után lecsillapult s a feledés fátyolét boritá a tör
téntekre.

Az ujverbászi választók Összehalászlák ugyan egy 
részét a habok közül, de elposványosodva, színtelen, 
kopott alakban, még csak a külső formál so szerezve 
meg nekik.

Ily körülmények között képviselői mandátumot 
megtámadni legalább is fölösleges.

Az egész küzdelemnek egyetlen egy erkölcsi mo
mentuma magaslik ki, hogy t. i. Pulszkyt egyenesen 
fölhívták a kérvényezők, adja becsületszavát arra, hogy 
nem herdált el 98000 frtot a választók megvesztegeté
sére 8 az esetben visszavonják a kérvényt, de Pulszky 
nem merte ezt az ajánlatot elfogadni s jobbnak látta a 
mandátuma igazolását a kérvényezők által elkövetett alaki 
hibákra fektetni.

Nézetünk szerint minden képviselő-választás alkal
mából szervezni kellene egy adatgyűjtő bizottságot, mely
nek kizárólag az. lenne a föladata : figyelemmel kísérni 
az ellenfél ténykedéseit, s a mint valamely visszaélés kö
vettelik el részéről, legott melegiben konstatálni s a 
szabályszerű bizonyítás formába öltöztetve összegyűj
teni a választás utáni időre, hogy akár kell, akár nem 
kell a választás érvényessége ellen föllépni : a megtorlás 
útja nyitva álljon a választók előtt.

Jó lesz ezt a tanúságot a jelen esetből levonni s 
megszívlelni.

Országgyűlési napló.
— A képviselőhöz ülése április 5-én.

A közösügyi kiadások tétele foglalta le jóformán a mai 
napot is. Csanády Sándor kezdette meg a vitat, ma 
mondván el azt a rövidke beszédet, melyet a többség 
tegnap akart meghallgatni.

Bolgár Ferencz mondott egy nagy figyelemmel hall
gatott beszédet. Beszéde végén foglalkozott a Magyar 
Hirlap-ban közölt zágrábi esettel, melyei ő. midőn elol
vasta. nevetett, annyira abszurdumnak, lehetetlennek tar
totta azt, de azóta a lap híre tényleg megerősítést nyert 
s az eset katonai körökben is nagyon rossz vért szült.

Szilágyi Dezső, kit kü önben provokált Polcnyi a 
hosszas hallgatás után való megszólalásra. Polcnyival 
szemben azt állította. Hogy törvényeinkben nyoma sincs 
annak, mintha csak ugyanaz az országgyűlés czikkelye/.- 
h etilé be a delegáczió által megszavazott közös kiada>o- 
kat, mely azl a delegácziót kiküldötte.

A „Zombor és Vidéke44 tárczája.
Ajánlás.*

Rengett a bölcső és hangzott a nóta: 
„Tente, baba, csicsij, kis gyermekem!“

Nem is aludtam olyan jól azóta, 
Hogy éneked nem szól többé nekem.

Amaz elhangzott versekért, anyácskám, 
Cserébe tőlem ezeket fogadd:

Nem altatnak bár téged el talántán, — 
Elálmositnak nyilván másokat.

Emléklap.
Elválnak liláink ma :

Te mégy, ón maradok. 
Emlékül csak egy mondást,

Mást mit se adhatok.

Őrizd meg, tartsd eszedben
A késő aggkorig :

Mindenki addig boldog,
Ameddig boldogít.

R—sz. E-ő.

íjjel.
Meghall a föld, oly mozdulatlan,
A sűrű éj mindent befed,
Csak fönn az égen latszik élet,
A hány csillag van, mind rezeg.

Hazugság I ... Ott fenn halva mindon,
Kiéglek már a csillagok,
Nincs, nincsen olt egy csöpp moleg se, 
Bánk csalfa, kölcsön-fény ragyog. 

Csak itt, csak itt örök a küzdés 
S no hidd, az éj hogy nyugtot ád ! 
Ha csöndben is, ha rejtve titkon. 
De sírunk, kaczagunk tovább . . .

Vojtkó Pál.

I^evól <JleveIn.n<ll>ól.
—- A >Zombor és Vidékéinek. —

C’leveland. O., 1892. márczius hó 28-án.

Egy magasztos, lélekemelő ünnepély, a magyar alkotmány 
újjászületésének 44-ik évfordulójának emlékünnepélye, melyet mi 
clevelandi magyarok e hó 20-án tartottunk meg, indít arra, hogy 
soraimmal íölkercssem szülőmegyém lápját, hogy abban elmond
jak egyet-mást az egyesült államok ezen szép és nagy városá
ról, melyben egy teljesen szervezett magyar társadalom ápolja 
hazafias érzelmeit. Körülbelül 15,000 magyar lakosa van Ohio 
ezen gyönyörű, 300,000 lakost számláló, közönségesen »erdő
várost-nak nevezett községének. Ohio az U. S.-bcn elsőrangú 
szerepet játszik ; governorja a vam-billjéről híres Mc. Kinley, 
kiről a »Z. és V.« olvasói bizonyára hallottak egyetmást.

Clevcland, szelve a Cuyahoga folyótól, az Erie-tó partján 
terül el. New-Yorktól 585 mérföklnyire fekszik és onnan vasúton 
15—20 óra alatt érhető cl. Mar csak egy ugrás ide Chicago. 
Bizonyara Európa javarésze sietni fog a chicagói kiállításra, hogy 
ezen érdekes földrészt is megismerje. Mert sok tekintetben hely
telen nézetek uralkodnak nálunk Amerikát illetőleg. Midőn Euró
páról jövet a nyílt Oczcánból a Hudson folyó torkába evezünk 
nagyszerű panoráma tárul elénk. A háttérben New-York impo
náló körvonalai, a nagyszerű Brooklyn-hid, előttünk pedig, mintha 
csak üdvözlésünkre most kelt volna ki a tergeröböl habjaiból, 
olt áll annak kellő közepén, magasan tartva felemelt karjában 
fáklyáját, a szabadság istenasszonya.

A >Libcrty-Monument«, ez óriási imponáló szobor hatal
masan rezegteti meg keblünk húrjait: szabad országban a sza
badság geniusa üdvözöl bennünket: a praktikus, a reális /Amerika 
földjére a legnemesebb érzések közepette lépünk. Amerika bel
sejében is sok érdekeset fog lelni az idegen, és ha valaki oly 

szerencsés, mint én, hogy rozoga hajója kegyelméből a tengeri 
utón is néha-néha sicstát fog tarhatni, esetleg olcsó szerrel inas 
más országba is kerülhet. Két napig állottunk a calaisi csator
nában, Angolország déli csúcsán. Felhasználva az alkalmat, meg
szállottak Albion földjét és l’lymouth varosában tanulmányoztuk 
az angol népet.

Azt hiszem, a kiállítás magyar vendégei útjukban szívesen 
fognak megállapodni egynéhány napra Clevelandban. Szép, ma
gyar világot fognak itt találni, és ütjük fáradalmait kipihenhetik 
majd a > Hungária Hallt-bán, a magyar országos mintapincze 
borai mellett. Ezt a bort hirdeti az Euclid-Avenue egyedüli ma 
gyár felirata, kövér magyar sióval.

A centrumát kivéve a nagy varos egy nagyterjedelmű für
dőhely benyomását teszi, messzire nyúló villasoraival, lombjával 
és pázsitjával. /A centruma pedig elegáns, modern kereskedelmi 
emporium fényes üzletekkel, kápráztató kirakatokkal. A Buda
pesten áltálán megbámult »Hirsch< féle üzlet százszoros masat 
latjuk itten. I.ó-, villamos- és cablc-vasút szeli a varost kérész - 
tiilkasul. Villamvilágitás ragyogja be a varost, a nevesebb tere 
ken pedig óriási magasságban villamos csillagok árasztják le 
fényüket c varosra. Lakóssaga igen vegyes, mutatja ezt a szám
talan nyelvű hírlap: magyar (»Szabadsag< megjelen hetenként 
kétszer), angol, német, lengyel, cseh, stb. De cosmopolita jellege 
daczára a város teljesen amerikai, azaz angol A gyors assimi- 
latio nem kis részben az angol nyelv könnyű tanulhatösagaban 
gyökeredzik. Bármennyire demokratikus is a város, mint minden 
Amerikában, a társadalmi egyenlőség valójában nem létezik. A 
felső tizezer itt is csak ugy él elkülönítve a plcbs-től mint 
Európában és valamint Budapestnek is megvan a maga mag- 
násfertalya, Clcvelandnak is megvan a maga Euclid A venne je, 
melyet oly féltékenyen őriz a varos törzsaristokratiája, hogy a 
demokratikus közúti vasút lábát ott még meg nem vethette. 
Mint igazi amerikai városban, itt hiába keressük európai elegáns 
kávéházainkat. A jelszó a munka. De azért az élvezetből is jut 
aflakósságnak. A »Lyceum Thcatre«, az »Opera House . a 
»Star Thcatrcc, a »Jacobson Theatre< stb. folyton más és más 
társulatokat és művészeket szerződtetnek a közönség mulattat.)-



Ugyant* kérdéshez hozzászólt Hódossy Imre is, a ki 
Szilagyinak adott igazat.

Szápáry miniszterelnöké volt az utolsó szó. foglal
kozván az flotté szólókkal. Beszédének a legérdekesebb 
része ián, a hol mentegette a külügyminisztert, a kit az
zal vádolták, hogy nem szívesen vesz föl magyar embe
reket a külügyminisztériumba. A külügyminiszter szíve
sen venne föl — monda — de nem jelentkeznek ma
gyarok. a mi persze nem egészen ugy van

A miniszterelnök felszólalása után megtörtem a sza
vazás. de a következő tételnél (rendkívüli kiadásuk) Ap- 
ponyi reflektált a miniszterelnök egy kifejezésére; azt 
mondotta a miniszterelnök, hogy a delegáozió által meg
szavazott közös kiadásokról most lefolyt vita és annak 
eredménye preozedensül szolgai a jövőre. Apponyi sze
rint e vita és ennek eredménye sem jogi, sem politikai 
preozedensül nem szolgálhat.

Végül a nyugdijak tételé’ szavazta meg a többség. 
Budapest, ápr. 6. — A képviselőház mai 

ülése megint izgatottsággal kezdődött. Horánszky ugyanis 
indítványt tett, hogy a ház húsvéti szünete most szom
baton kezdődjék s tartson ünnep utáni csütörtökig. 
Szápáry ebbe csak ugy volt hajlandó beleegyezni, ha 
szombatig a belügyi es a földmivelési minisztérium költ
ségvetése is le lesz tárgyalva. „Hat iskolás gyerekeknek 
néz bennünket, hogy penzumokat ád lel !“ „Csak tessék 
erőszakoskodni! Névszerinti szavazást kérünk minden 
teleire kiabálták a szélsőbalon. S hosszú es heves vita 
indult meg. melynek az lett a vege, hogy a miniszter
elnök beleegyezett a Horái.szky indítványába, Csupán azt 
kötve ki, hogy a szombaton napirenden levő tárcza tár
gyalása. esetleg az ülés meghosszabbításával is, még 
akkor fejeztessék be.

A budget tárgyalása a miniszterelnökség költségve
tésének általánosságban való elfogadásáig haladt. A 
különihöző államadóssági czimeknél Deésy Zoltán es 
Bernáíh Béla szólották, provokálva Wekerle pénzügy
miniszter nyilatkozatát.

A miniszterelnökség budgetjénél Szacsvay Sándor 
fejtette ki a függetlenségi part bizalmatlanságának okait 
a miniszterelnök iránt. Horánszky Nándor pedig a fiu
mei kérdés rendezését sürgette, kíméletlenül ostorozva 
azt a politikai tehetetlenséget, melyet a kormány e kérdés
ben is tanúsít. Szápáry az egész támadásból, ugy látszik 
Horánszkynak azt az állítását vette leginkább zokon, 
hogy őt Fiúméban kifütyülték, mert teljes erővel csakis 
ezt igyekezett megczatolni. segítségül hivan Rosenberg 
Gyula szem- es fül- tanul is. Horánszky mind a mellett 
fen tartotta az állítását.

Az ülés vegén Kovács József interpellált a főváros
ban építendő uj dunai hidak ügyében.

A holnapi napirend : a miniszterelnökség költségve- 
ésének részletes lágyalása.

Megtámadott mandátum.
— Palszky Ágost uiegválauztása. —

Pulszky Ágost, az ujverbászi kerületben megválasztott kor- 
mány parti képviselő kt-r vény nyel megtámadott mandátuma fölött 
lölyt I i,. * •» n <ié u’áli 5 ( Ji'h I h zdve a tunuCskoZes a k< pviselőház II. 
bíráló-1 ízűit.- iga iItt.

A bizottságnak Perczel Dezső volt az elnöke, mint előadó 
.M.k ’ Árp id szerepelt. Kívülük tagjai a bizoilsugnak Beksics Gusz
táv. o uj Ferenc/, és Rudnay Béla kormánypártiak, továbbá Hó- 
dos.-y Imre és Pulonyi Géza ellenzékiek.

A kérvényezőket képviselték Bleyer Vilmos dr. ügyvéd és 
!'.<■/ György földbirtokos; a választást védtek Durva iFülöp dr. és 
Kern Lajos dr. ügyvédik.

A tárgyalás megkezdetvén, miután alaki szempontból u 

■ i A múlt hóban Adelina Patti, c hóban pedig Sarah Bern- 
hard lepett fel háromszor a >Lyccumban«.

I • n elterjedt itt az egyleti élet. Mindenki büszkeséggel 
hordja egyik vagy másik egylet jelvényét. Magyar egylet eddig 
va/y i_’ alakult Clevelandban. És most hadd szóljak valamit a 
bevezi to soraimban említettem ünnepélyről. Kossuth Lajos útja 
.. alm ival Clevelandot is meglátogatta és gyújtó szónoklata itt 

maradandó hatast gyakorolt ; a clevelandiak büszkék voltak
i i-.'.iii vendégükre. Az ünnepély valódi Kossuth unnepélylyó lön, , 

mint az t' rmcszetes is. Eredetileg márczius Ij-ike volt tervezve, 
a magyar egyletek philadelphiai congresszusa miatt, mely 

a m .-. »bcn tartatott, e ho 20 ra lön halasztva. A clevelandi 
magva: ,ag intelligens része nem kiméit áldozatot, hogy ezen 
tinin p- y minél fényesebb legyen. És Valiiban gyönyörű Ünne- [ 
p lynek voltunk tanúi. A >llungaria Hall* összes termei lénye- I 
sen kivilágítva, koszorúkkal, virágokkal, zászlókkal voltak tele 
aggatva. A díszteremben folyt le a tulajdonképi ünnep, melyben ;

a; . i ■ n ma emelvény en Kossuthnak egy helybeli művész áltál 
l< i’ ■ na :, mellszobra volt felallitva, körülövezve pálmákkal, 
<• tromfokkal. Kör ete foglalt helyet a rendezőség. z\ Rákóezy 
imaiio nyitotta meg az ünnepélyt, melynek vendégeit az óriási : 

; alig biita m-igaba foglalni. Erre az elnök angol nyelven 
i;.- ■ ottnak jelentette ki az ünnepélyt, a mire előlépett az
ünnepi ly magyar szónoka Perczel Lajos. Nagyhatású beszédé- 

n n en> kez< tt Kossuth nagy érdemeiről és világtörténelmi 
jel " . i.-l. Folytonos taps kísérte lelkes szavait. Ezután egy
ma". H ho'.gy z.ongorajatéka vidita fel kedélyüket. Ezután Be
üli » I a pra magyar,at< szavalta a clevelandi magyarság egy 
ií u ta a. magaval ragadva ezen erőteljes költemény nyel az 
eg' gyülekezetét. Meyer tábornok, n clevelandi tarsasag egyik 
a g •' 11 ’‘g a e- igazságügyi magasabb hivatalnok tartotta
meg angol di.s/.beszédct, melyben ékes szavakkal ecsetelte a 
magyaiok lovagias tulajdonait, culturalis haladásukat és jelen- 
t • guket az eur.'pa civilisatio terjedésében. Az ezt követő né
met d: , bei. v J után Kugler úr Ábrányi Kossuth Dalá-t énekelte. 

kérvény ellen nem történt kifogás, az ülőadó felolvasta a kérvényt 
és inolluk letuiI.

A kérvény arra az alapra helyezkedik, hogy Pulszky Altost 
kormánypárti csak ügy győzhetett 98 szavazattöbbséggel Hadzsi 
János dl., a nemzeti p.irl jelöltje ellen, hogy :

1. óriási mérvben folyt érdekéből! az eleié*, itatás s a lélek- 
vásárlás ;

2. a hatósági közegek hivatalos pressziót gyakoroltak a vá
lasztókra s ezek szabid meggyőződésüket nem követhették.

Felhozzák a kérvényezők, Imgy Pulszky Ágostnak 98.000 
íorinijuba kei Ilit a v.tl.is/J A 'i n Pulszky nyílt Ígéretet lelt,
hogy megvalaszlatiisu esőién évi 3(»00 Ionul kormánysegélyt esz
közöl ki a veibászi algimu.i. min >/un ra. s évi 300 forint segélyt 

' a Verliászi zsid'i-iskol mák. ,
Majd neveket sorolnak l«l a keiv< ny,-/ők, Imgy a Pulszky- 

p .rí fuvarpénz es eleimen kivül 3 forintul li/eiett. lejenkiul 120 
Kitczura községbeli választónak, csak hogy Pulszkyra szavazzanak. 
Később felszökött a szavazatok ura s 15 iorililol, majd 35—60 
forintot is tizeitek egy vokséfl. A v .liszlnst megelőző kel éjjelen 
pedig 100—200 iölillt Ütötte annak a választó.i.ik a markát, a ki 
beállott Pulszky hívének. z\ dinom dánom oly széles imderbeii 
folyt, hogy uZ elköltött rengeteg összeg d -czara. a kervenyozők 
állítása szerint u Pulszky pultnak meg mos', is vaunak íizetelleti 
számlái 30.000 I untot kitevő összegben.

Különösen Molnár Károly dr vetb.iszi fős/olgaldtót é.s Birka 
Antal dr., a király s/< m- l v koiüli min szíriium irodatisztjét ne
vezik meg a kérvényezők, mint a kik hallal! ni koi'teskedést vittek 
véghez Pulszky érdekében.

Majd Roberits Milán kulai szerb pap viselt dolga i soroljak 
fel a kérvényben, ki fajgyűlöletre izgatott. Ez a p.-p.i olyképpen 
szónokol, hogy a n> p ne szavazzon Hadzsira. a nemzeti part 
jelöltjére, mert ha Apponyi Albert gróf jutna korniunyra. ő erő
szakosan meglliagyalosil minden nemzetiséget s a szerbek el lóg
ják érni azt. hogy a szerb apunak m-in lesz szabad szerbül be
szélni saját fiaival s lllég s/.-lbül imádkozni Is tiltva lesz.

Miután felhozzák a kei vényezők, hogy az öszszes szolgabirák 
8 körjegyzők hivatalos pressziót gyakorolta. . ijesztgettek és fenye
gettek. felemlítik azt is. hogy Pulszky Ágost maga tett feljelen
téseket oly iillunii és közigazgatási hivatalnokok ellen, a kik nem 
akarlak ra szavazni. A választás megsemmisítését kérik.

A kérvény mellékleteit olvastak ezután fel, majd pedig a 
választust védők irusbali beadott nyilatkozatát

E nyilatkozatban, melyei több érdekelt Ilivé a Pulszky-párt- 
nak irt alá. hivatkoznak arra, hogy a választás ellen irányuló kér
vény nincs felszerelve hiteles és elfogadható okmányokkal s meg- 
foiditják a dolgot, azt hozván fel, hogy Hadzsi pártja követelt el 
törvénytelenségeket. A nyilatkozathoz számos bizonyíték van csa
tolva, melyekben a kérvényben megtámadott Pulszky-páiti korte
sek ritka következetességgel mindannyian „koholmánynak, raga
lomnak, hazugságunk** és fokozásul „valótlan hazugságnak** mond
ják mindazt, a mit a kérvényben róluk állítatlak. Valóságos per
beszéd még a legegyszerűbb, Írni sem tudó Pulszky parti lantiunk 
is a nyilatkozata.

A bizottsági tárgyalást több verbászi választó is hallgatta 
s a mikor az elletni)ilalkozatol olvastuk, egyikok közbeszólt :

— Ez nem igaz!
Az ulimk figyelmeztette, hogy a hiillgatósagnak sem tetszé

sét. sem rosszalását kifejeznie nem szabad, mire u haragos választó 
polgár igy szólt:

— Nem tudom nyugodtan tűrni, hogy előttem hazugságokat 
mondjanak I

Az ellennyilatkozat azt is említi, hogy Rácz György, a ki 
most a kérvényezőket képviseli, a mull választáson elleti jelöltje 
volt Pulszkyunk s tisztán személyes gyűlöletből intiiadiu meg a 
mandátuma:. Végül felolvastuk a Pulszky-p.irti választók Isnuvallo- 
m.ísái, a melyek mind azt akarjak bebizonyítani, hogy az ellenzék 
etetett, itatott és vesztegetett.

Az elnök átadja a szót a kérvényezők védőinek.
Bleyer Vilmos dr. első sorban is összegezi a kérvényben fel

sorolt eseteket s ámbár a kérvényhez csatolt bizonyítványok telje
sen igazoljuk a választásnál elkövetett visszuélé.-ekel, becsatol 
egy további bizonyítványt, mely szerint Kis Kereti a jegyző kije
lentene a választok előtt, hogy ha Pulszkyra szavaznak. az arvatá- 
ri hiányból 80,000 frt löioltetni fog s állítja, hogy 252 szavazol 
vesztegettek meg a Pulszky-párt korleset, 10 hibás szavazatot pedig 
szili én Pulszky javára számi* (Utak be. Hivatkozik arra, hogy Pulszky 
Ágost maga lett feljelentést urtinger állomásfőnök és Hadzsi 
postamester ellen a miniszternél, mert özek vonakodtak reá sza- 
szavazni. Hadzsi postamester fivére a volt jelöltnek. Hofmann bel-

A mélabús dal, szépen előadva, netn tévesztette el hatását. 
Egy magyar hölgy magyar népdalai csendültek meg ezután ; 
sűrű taps jutalmazta szép énekét. Végül pedig az amerikai hym- 
nust énekelte az egész gyülekezet. Ugyancsak az egész közön
ség énekelte el unisono >Isten áldd meg a magyart.* Végezetül 
pedig egy kis sikerült magyar vígjáték : »A két háziúr* derí
tette fel kedélyünket.

Mig a fiatalabb része ezután czigányzene mellett ropogtatta a 
c ardast, a tarsasag a banquet-re gyűlt össze, melyen vagy 6oo 
tag vett részt. z\ toasztok hosszú sora tette ezt változatossá : 
az angolját bizony nem nagyon értettem, de annál lelkesülteb
ben tapsoltam, midőn a magyar nőket dicsőitettc egy ameri
kai polgár.

Ime igy emlékezünk meg Szülőföldünkről.
Közlöm itt a programmot eredeti kiadásában :
A magyar alkotmány újjászületésének 44-ik évfordulójának 

emlékünnepélye rendeztetett a Clevelandi magyarság által, va
sai nap, márczius hó 20-án. a Hungária Hallban.

Rendező bizottság. Elnök Black József, alelnök Kundtz 
Tivadar és Schweigcr Soma, jegyző Weinbcrger Mór, pénztár
nokok Goodman Miksa és l-'riedl János.

Az összes helybeli magyar egyletek közreműködésével.
Műsor. 1. Rakóc y induló (zenekar.) 2. Elnök üdvözlő be

széde, Black József úr. 3. Isten áldd meg a magyart, énekli az 
egész, gyülekezet zenekar kiséret mellett. 4. Magyar diszbeszéd, 
Perczel Lajos úr. 5. Zongora, Lovemanné asszony. 6. Talpra 
magyar, Jager József úr. 7. Angol diszbeszéd, Meyer tábornok 
úr. 8. Dal, énekli Weissmann Emma asszony. 9. Német diszbe
széd, Weinbcrger Mór úr. 10. Kossuth dal, énekli Kugler Lajos 
úr. ti. Amerikai Hymnus, énekli az egész gyülekezet. 12. Vé
gül színre kerül egy bohózat.: >A két háziúr.*

t\ műsor bevégezte után a felső teremben díszvacsora, 
személyenkint 50 cent. — A tánezteremben bál. —

Dr. Schrciber L. 

házi postamester betogen feküdt, do azért fényegotósokkel kéuv- 
szeritették, hogy kikeljen kórágyából és ulmuujen Pulszkyra szavazni. 

Elképzelhető, mily óriási megvesztegetés volt szükséges ahhoz, 
hogy oly rendkívül népszerű ember, mint dr. Hadzsy, 96 szava
zattal kisebbségben maradjon.

„Ha Pulszky Ágost ur — folytatja Bleyer dr. — előttem 
és a kérvényezők képviseletében itt levő társam előtt bocsflletszii- 

| vára kinyilatkoztatja, hogy neki a választása nem kerüli 98 000 
1 forintjába s ezt Írásban is kiadja, mi nyomban visszavonjuk a 
I kérvénvi.“

A vizsgáiul elrendeléséi kéri.
Elnök e.ui.in a tárgyalás folytatását holnap d lelőtt fel 10 

órára tűzi ki.
A k é p v i s 01 ő h a z második bíráló bizottsága P e r c z e I 

Dezső elnöklete alatt következő napon tartott ülésében 
folytatván a Pulszky Ágost választása ellen Acsády Béla és társai 
áltál beadoli kérvény tárgyalását a lelek meghatalmazottjainak 
meghallgatása után, tanácskozásra vonult vissza s a tanácskozás 
befejeztével a kérvényt, mintán az a vizsgálat elrendelésére semmi 
alapot nem nyújtón, egyhangú határozattal visszautasította és 
Pulszky Ágostot az ujverbaszi kerület igazolt képviselőjéül jelenlelle 
ki. A költségekre nézve a költség számlában feltílnleleil 399 Irinyi 
hitelesítési költségek egyetemleges viselésében kérvényezőket szó
többséggel elmarasztalta a bizottság, a többi költséget kölcsönösen 
megszüntette, miután azok a költségszámlában részletezve nem 
voltak.

Megyei s helyi hírek.
* Pályázat van kiírva a zombori kir. törvényszéknél be

töltendő III. osztályú telekkötiyvvezDiői ulLsni.

* Katonai látogatás. Fortnyák Gyula altábornagy, 
honvéd foparaiic-noksugi udlátus, szerdán városunkba érkezett s 
csütörtökön szemlel tartóit a kiképzés alatt álló ujolicz.legénység 
fölött, mely után még nz imp Pécsre utazott.

* Adakozások és feliilfizotések : a felvidéki Ínsé
gesek javara Z 'tnboi bán 1892 apid 2 un rendezeti hangverseny 
alkalmával. Dobók Fatime és Koezkár Adrienné gyűjtő íven. Alföl
di Gedeonná 7 fn. Koczkar Zsigmond 7 Irt, Sándor Bábuié 5 
Irt 50 kr.. Mihajlovii-. M 5 írt. Sclimau*z Endréim 5 frt, Szecsényi 
.József 5 Irt. idb. Mdi.dyi^ János 5 Irt, dr. Molnár Gyuláim 5 frt. 
Karácsonyi Gyula 2 Irt. dr. Lovas/.v Marion 2 frt, Maximovits 
Szilárd 2 frl. Popovits IstViinne 2 frt, Radoczay Janosne 2 frt, 
Barjaktár Miklós 2 Irt. iij. Mihályi János 2 frt, dr. Szecsényi 'fa
más 1 frl 50 kr.. S/űis Mihály I Irt 50 kr.. Tarczay Dezső 1 
írt 50 kr., Gzirfusz Ferencz 1 frt 50 kr.. Szemző Istvánné 1 frl
50 kr.. dr. Vujevils Zoltán 1 frl 50 kr., ifj. Fernbach Bálint I Irt
50 kr.. Mnyer Karoly 1 frl. Hédit Aranka I Irt. Tűrr Antal I Irt,
Hnuke Imre 1 Irt, Popovits Dusán 1 Irt Smekar Erzsebe.th I frt,
Letidvay J. 1 frl. Császár Stefi 1 frl. Ambruzovits Gyula 50 kr., 
ilj. Szemző János 50 kr.. dr. llierimuin Ferencz 50 kr., Budai 
pal 50 kr.. Szeibolt Karoly 50 kr.. Ih tlmanii Frigyes 50 kr.. 
Zsulyeviis Ernő 50 kr.. N. N. 50 kr.. (i.dlé Dániel 50 kr.. Raits 
Lyubomir 50 kr.. Sziojkovits György 50 kr.. dr. Kemény Andor 
50 kr., Schnur N. 50 kr., Ruzsits Berlint 50 kr.. Kosanils György 
50 kr., Pozsonyi Béla 50 kr., Kuluncsits Ágoston 50 kr., dr. Du
dás Gyula 50 kr., Késmárky Endre 50 kr., Mnyer Leó 50 kr., 
Szaits N. 50 kr., Baranyainé 50 kr.. Schverteczky Ferencz 50 kr., 
Simonoviis Kornél 50 kr.. Bilterinnnn Sándor 50 kr.. Popovits 
Mirko 50 kr., Gavanszky Miklós 50 kr., Pmierits N. 50 kr., Fal- 
cione Oszkár 50 kr.. Rácz Soma 50 kr., Spiiz Ernő 20 kr.. N. 
N. 20 kr. összesen 92 frt 40 kr.— Köbeim Jenny es Knlnpsit Bella 
gyűjtő ivén idb. Fernbach Bálint 10 Irt. dr. Moszkovits Jenő 10 
frl. Bárány Zsiga 5 frl. Medveczky Z*iga 5 Irt, Rolieim Karoly 
5 frl. Pákozdy Béla 5 frl, Fernbach József 5 Irt, dr. Czvelkovits 
Péter 3 frt 50 kr., dr. Tliurszky Zsiga 3 frt 50 kr., dr. Goldstein 
Ignácz 3 Irt 50 kr.. dr. Grüner Samu 3 frl 50 kr.. dr. Flesch 
Adolf 3 frt 50 kr. Drakulits Zorka 3 fit, Dmezei Kornelne 3 frl. 
Szemző István 3 frl, Korits Eszter 2 frl. Garttier Eulália 2 irt, 
Danningerné 2 frt. Jeney Miliályné 2 frt. Ambrozovits Emília 2 
fit, dr. Popovits 2 fit, özv. Z'ivatmviisim 2 In. Prokopovits N. 2 
frl. Vukicsevits Melánia 2 frl. dr. Berkes N. 3 Irt 50 kr.. Niko- 
licsné 1 Irt 50 kr., Dömötör Aurél I fit. Brummer Károly I frl, 
Ratko Zsigulié 1 frt, dr. Vargay 1 frt, Vas Antal I Irt, Csernyus 
Antal 1 frt, Gallé Emil I írt, Molnárué Trischh-r Anna 1 frt, 
Burna Sándor 1 frl. Nagy Zoltán I Irt. Ohovaiiyi Ferencz I Irt, 
Schvarzer 1 frl, Ribiczey Ádáin 1 Irt. Vaiga Ambrus I frl. 
Schverteczky Ferencz 1 Irt. Frauczl Mór I In. Sclivarcz Mórné
1 frt. özv. Vojnils Zsigane 1 frt. Bombay Dezső I Irt Szabadka 
Nándor, 1 frt, Lugumerszky Plútó 50 kr. Iloliindei József 50 kr., 
Müller Vilmos 50 kr.. Staub 50 ki., llay F.mni 50 kr.. Ziinnier- 
rnann 50 kr., Veidmger 50 kr.. Fodor Milm.y 50 kr.. Radocsay 
Fancsi 50 kr.. idősb. Mayer Karoly 50 kr.. II.O iisil Karoly 50 
kr., Dizl Lajos 50 kr., Kutolia Jaz-ef 50 I r.. ProbojcseVÍts Ma
riska 1 frl 50 kr.. Gruits Dániel 50 kr.. N. N. 5o kr.. Bugyik 
Sándorné 60 kr., Ujkéry Antid 50 kr.. V..|f Antal 50 kr.. Kovat- 
sils 20 kr. Bugurszky 20 kr. összesen 124 fit 30 kr. — I’ocskay 
Ilonka és Dömötör Írónké gyűjtő ivén: Hunyt H-leii 3 frl, dr. 
Spilzer Mórné 2 Irt, Kozni* L s/lóm- 2 In. özv. Fiseher Erzsébet
2 frl, Szeliger Hedvig 2 Irt, Pócskay Sándorné 2 fit. dr. Csillés 
Benő 2 frl. özv. Poor Erzsébet 1 |i K rcherin* 1 frt. Merrey La- 
josné I frt, Mayer Leone 1 fii V igeman Júlia 1 fn. Hatifosy 
Aranka I frt, Dalmű) Palin- I in. Trntib Józselne I Irt. dr. 
Zliliszky Aladar 50 kr.. Tóth Mariska 60 kr.. Szabó N. 50 kr.. 
Buciira Viktória 50 kr., Darázs) Mariska 30 kr. Sebő Mihály 20 
kr., Toinasits Antal 20 kr., N. N. 04 összesen 25 írt 84 kr. Falci- 
one Jozsa és Mariska gyűjtő ivén : Szemző Gyűl iné 25 fn. Faléi- 
0110 Gusztáváé 5 Irt, özv. Czoplue 2 Irt. Vujeviis Lajos 1 frl 
50 kr., Falcione N •iidorné I fn. Falén.ne Lajos 50 kr.. llagel- 
Iiian Lajos 50 kr.. Ruprechl Alajos 50 kr.. Buják József 50 kr.. 
Mrakovils György 50 kr. összesen 37 frt. II.ivei Aranka és Pal 
Vilma gyűjtő ivén: Szemző István 7 frl. Btinyi Belén I fii 50 
kr., Palkoviis Gyuláim 1 frt. ozv. Szlrilityné I frl, \. N. I frl, 
Nikolics Anna 50 kr., ozv. Zákóné 50 kr. Vindisch Karoly 50 kr., 
Tűrrné 40 kr.. Moiis Sándorné 30 kr.. Bikar Mária 20 kr. I)e- 
meralz 20 kr., N. N. 13 kr. összesen 14 Irt 23 ki. Usszusen 293 
frl 77 kr. A tiszta jövedelem 644 frl 03 kr. A „Magyar Hírlapi
nak lelt elküldve.

* Eljegyzés. Budiinacz Kálmán, a helybeli népfölkelői 
nyilvántartó irodába beosztott liodvéd törzsőrmester, eljegyezte 
Marschal Mari-ka kisasszonyt, Marschal György zongoratanát 
leányát.

* A pannonhalmi főapát fölszontelése. Fehér 
Ipoly, volt tankerületi lőiguzgató. pannonhalmi főapát Vaszary 
Kolos herczegprimast kérte föl, hogy őt fölszenlolje.

* Szerb színházi körökből. Dr. Vujics Jíinos hely
beli ügyvéd mint a szerb nemzeti színtársulat megbízottja s egyút
tal a helybeli szerb szmügyi bizottság elnöke vendégszerető liázá- 
nal f. évi április hó 6-im Hudzsits Antal az újvidéki „szrpszka 
maticza- titkára és a jelenleg itt működő szerb szintársulal ideig
lenes igazgatója tiszteletére diszebédet adott, melyre a vendégeli



kívül mén hivatalosuk voltak ; Vukicsevits Péter. Bikái Péter. Lal* 
losmils Jakab. Eretnils Bogolyub. Sztojkovits György, Maloevitg 
Miklós, Kurakasuviis Milivoj, Gyurj.siis György és Sztojsiis Milán. 
A toaszlok sorút a liáziur kt-zdie im g. | •■liarsit emelvén első s<>rl>»n 
Badzsits Antal igazgatóra és u zuluit szerb szokás .szerint iniiideii 
egyes vendégre mondott külön toasztot. Hadzsits Antalra áldomást 
ittak még Ibkár Péter és Eromits Bogolyub. Vukicsevits Petur a 
házi ga/dat. nejei és családját eltelte, mely után később majdnem 
az összes vendégek mondtak felköszöntőt. A társaság a legjobb 
hangulatban esti M 7-ig maradt együtt. - Ezzel egyidejűleg ér- 
lesiijük olvasóinkat, hogy a helyben működő szerb színtársulat 
előad .sai rendkívüli látogatottságnak örvendenek, oly annyira, hogy 
egy pár pereznyi késés avval a kellemetleiiséggol jár, hogy az illető 
le-yvt mar semmi áron sem kaphat. A/. egyes előadásokról nem 
referálhatunk, mert erre — úgy laiszik — az itteni >zeib közön
ség nem reflektál, annyit . ......................... mondhatunk. Imgy a
belgrádi kir. szerb nemzeti színház énekesnője lheodosieviis /^rka 
f hó 5 én a Strike" czimű darabban, ápril 6-ati a „V érésiiaju'-

l.pell fel vendégül rendkívüli lelszésl crelvc. ápril hó 7 fii. 
, midőn » „La Tr»vi«lá“-l énekelle. tUcleUkl szép erleku arany 
karmreezezel lepték meg. melyei néhány elismerő szó kisereleben 
„yill eillit.ll adtuk ál n killlnü énokesmmek. a mit ez megImlmln" 
köszöni meg. Ugyanekkor szép elismerésiMleszesül Antiit. Di- 
méter színész is. a kinek liszlolöi ezüst köszörül mlallnk M Ma- 
Zovits Szilárd eltel. Az előadási bankéi kéven. a .Cz laonmza - 
ball, melyei Thendosievils Zorka es Antlls Demelei tiszteiéiért 
rendezlek helybeli tisztelőik.

* A felvidéki Ínségesek javára 1892 évi április 
hó 2-An rendezett h.ngier.eny .lkaiméval az összes bevélo <211 
frl 97 kr.. óbból levonva 82 frl 97 kr. nettel. marad bM In. o 
éri., moly öss.eg a „Magyar ll.rlapn.k" szerkosztösegenek mar éi 
is küldőién. Hogy ilyen fényes l.e.eleh sikerült elérni: Hóba. 
Falime. Dömötör Írónké. Hunul Aranka, halezmno . özeim es Ma
riska Kulupsza Bella. Koezkái Adrim.... Pál kiírna. I ócska y Ilonka
és Holmim Jenny íuhölgyeknek I.....Miliő beerdelnül kik kellősévé
vArosiészenként iának jegyek elárnsltnsái.l. mi nihil egy n m MM 
kedve, mulatságra szánlak el magukul l. illik : u kenten. Érje 
ökoi fáradozásukért méltó dicsérni I

• A szogodi keroskodelmi ós iparkamara 1892 
évi április lm Ill őn tarbindo teljes illésének lurgysorozabibun az 
olvasóinkul közelebbiól . rdeklíí ko.elkozű ponlok allam.k : Baross 
Gábor kereskedelemügyi miniszter ur 9991 sz. h-naie. melyben 
vélernénvt kivált Ulez-Mililies község hetivásár engedolyeze.el kero 
folyamodására. (A kereskedelmi osztály javaslahind.) — A kereskede
lemügyi miniszter ur 11377. sz. leirata, melyben rehmenyl kivon 
arról. Imgy szükséges és indokolt é B..|»n egy kozepkereskedehm 
iskola lídállilása. (A kereskedelmi osztály javaslóiéval.) — A lieroske- 
delemünvi miniszler ur 19835. szánni h-irula. melyben velemonyl 
kíván Z:nla varos hn.vágasi szabdyrelid.leleiol. (Az ipaniszloly 
iareslnlúrel > A zombori ipaiszöielkezel álirele azon körösének 
pártoló fölterjeszléseérl. Imgy a m. kir. ull..mvusutakra a Zomlmr

-Szabadka -Palies és Zombor—Gombos közli távolságuk drete- 
siücáll.ssanak. (A kereskedelmi oszhdy iavnshUaval.) Faitlr Boldi
zsár újvidéki gó,malom tulajdonos kérvénye s/álhlosi kedrezineiiyek 
kieszközlése ügvélmn. (A kereskedelmi osztály javaslatával.) I'el- 
rovácz község kereskedőinek kérelme a Hács-Bodrngmegyei Imii- 
vásár- lulngalási szabályrendelet módosításáért. (A kereskedelmi 
osztály javaslatával.) A zombori pénzllgyigazgiilosag áliiala üzleti 
könyv minősítéséit. (A kereskedelmi usziály jmaslalav.l.) Az el 
nökség előterjesztő....... .. ómdló kereskedelmi akadémia kezdőmé
nyezésének ngvel.cn: (A kereskedelmi osztály pivuslalinal.) Bocs- 
Bodroglimegye .lispánjának átirata. melyben a pntrováczi ipartes- 
ttllet módosítóit alapszabályairól kíván véleményt. (Az tparoszlály 

javaslatával.)
♦ Gyászhir. A köwtkező gyúszhirt véltük : Szomorúdon 

szívvel hidaljuk, miszerint Mejlhellen imgyném'-nk Albaiiaczkovils 
Zsófia rövid szenvedés után, lolyő évi ápril lm 7 ell. életének 92. 
évében elhunyt. A boldogultunk bilit teteme lolyó ovi ápril hó 8 án 
délután 5 órakor lóg az illeni rém. kálit. Szl.-Hókus leinelóbon 
örök nyugalomra tétetni. Az engesztelő szentmise áldozat pedig 
folyó évi úpril hó 8-un délelőlt Bórakor fog az Urnák bemül, itarei 
Zomborbaii, 1892. évi ápril lm 7 en. Áldás poraira t Jerkovits 
Aulai. Jerkovits Zsófia. Kőszeghy szül. Jerkovits Zsófia, Kőszeghy 
József, cs. és kir. főhadnagy.

* A katonai botrány áldozata. Heinrieli Géza 
tiszthelyettes öngyilkosságáról szóló hírünk kiegészítéséül Bajáról 
nekünk a következőket írjak : Szegény Heinrieli Géza tiszthelyet
tesről llszllársai tudták, hogy katonai pályafutásának es karrierje
nek vége szakadt. Helyzetének tarthatatlanságát erezte ó magit is 
és az erkölcsi megaláztatáson és lefokozáson hitül még nyolez-tiz
komisz" katonai szolgálatban töltendő esztendő várt reá. Kimérte 

önmagára a legsúlyosabb büntetést, feloldozta ilju életéi, bogy a 
becsületén esett csorbát lemossa. Szerencsétlen sorsa iránt általános a 
résivel. De szomorú vége egyúttal intő például szolgálhat katonának és 
cziviluok egyaránt, bogy egymás kölcsönös megbecsülésében és a 
társadalmi béke ápolásában versenyezve, a köznek és hazának a 
legnemesebb szolgálaté teszik. Heinrieli nem hall meg. de súlyo
san megsebesült; a revolvergolyó tüdejét fúrta keresztül. Három
szor lölt magára, de revolvere kétszer csütörtököt mondott. A go
lyót kivették testéből, Halálhíre azért terjedi el, mert nteggyónl és 
megáldozott.

• Ki lehet választó? Az 1875 ik évi VII. t. ez. l-sö 
§-sa értelmében az országgyűlési választók névjegyzékébe annak 
evenkillti kiigazításánál azon jogosullak veendők lm. kik a megelőző 
évi egyenes adót, illetőleg a megfelelő adóhátralékot ápril 15-ig 
bezárólag lefizették ; ennélfogva az 1893. évre érvénnyel beírandó 
országos képviselőt választók névjegyzékébe, - moly I. ev május 
havában álliltatik össze — csak azon jogosullak fognak fűlvetolm, 
kik az 1891. évi adójukat, illetve adójuknak megleleló adóhátralé
kát f év ápril bő 15-ig befizetik. A kinek tehát van valami hát
raléka az siessen a befizetéssel. Imgy rendben legyen az adökönyve. 
A legközelebb lefolyt orszg. képviselőválasztás alkalmával igen so
kan Ispesztalbahák. hogy t-gy krajezár adóhátralék is elég volt arra, 
hogy valakit kihagyjanak a választási névjegyzékből.

• Az nj pannonhalmi főapátnál Zent, várra gim
náziumi bizottsága és tanári kara is tisztelgett mull héten Szávils 
Bertalan elnök és Szűcs Lajos igazgató vezetése alatt: Boromisza 
János polgármester. Appel Ede apátplébános, llezsiry Aurél főka
pitány Wuita Vazul loldbirlokcs, Budai Hezsó tanácsnok, Urreiiy 
Iván és Mészáros Lajos tanárok. Ugyancsak a napokban tisztelgett 
az uj löapáinál a szabadkai főgimnázium lauárl kara llaverda Má
tyás vezetése alóli.

’ Birtokivok. A város kataszteri birlokivei a közeli na
pokban Szegedre küldetnek hitelesítés végett. Ez okból ligyelmez- 
lolik a jogkereső közönség, > mennyiben szükségé van becslesi 
bizonyitráttyokra. iparkodjék azokat lehetőleg e bélen beszerezni, 
mert különben szokunk Szegedről írandó beszerzése nagy nehézség- 
goi fog járni. A birtokivok csak deczombor hóban kerülnek ismét 

vissza.
♦ öngyilkosság. A kötélhez vitte hajlama, s búr a síü- 

Ölt a kovácsságra szorították, még is megtalálta a hivatásos foglal-

ko/...'t. k"' <• ii i8 vttli l’..| Ishi'ii <t ineriin il!< líisógű 15 ('vés vú- 
suli gyen i. > lí ni 'ii- ,M i n , 'tlfki kibzúchiiK'/.ai kovácsnál 
liUHiiic/.kuilini. Ejjik t-iiiyi a in t-sik in.ni kuvuttu el. Dolgozni lusta 
kuli. H'nye kóbor élelet s/.eiet' il volna élni. hogy a fényi-
tek sem Hiii.itli el. V’egru tegnap éjjel u Vtihlt.l a kötélhez foidiill 
s . . . I'tlkoloile mayái. liiilliijal bonczolas végett lieszállilollúk.

* Nem Jó a szitához nyúlni. Ennek a mondásnak 
igazságáról tapasztalati utón győződi.it meg Erdős János újvidéki 
napszámos, a ki — miután más dolog nem akadt iiunnnjábun a 
keze ügyébo — hát suttyómba beosont Jankovits újvidéki szitás 
udvarába s onnét kél darab szitát akart elpraktizálni. De nem si
került az eszkamotáczió, mert egyvalaki nem akart a szilán átnézni, 
midőn erdős munipulácziójál véghez akarta vinni, hanem a tulajdo
nosnak l'tój.lunioltu és igy Erdőst nyakon csípték. .Most hűvösen 
van Erdős s az élet változitosságAn tűnődik.

Egész selyem, mintázott Foulavdoknt, méte
renként 85 krtól egész 4 írt 65 kiig (mintegy 450 különbé- 

! zö árnyalatban) megrendelt egyes öltönyökre vagy egesz vé- 
'■ vekben is szállít házhoz póstabér és vámmentesen Henna- 
berg G. (cs. kir. udvari szállit'H selyemgyára Zürich
ben. Minták póstaíordulóval küldetnek. Svajczba ezimzett 

| levelekre to kros bélyeg ragasztandó. (6)

* Elérkezett n várva vart kikelet, a rideg zord tél után. 
A bájos Margitsziget is tavaszi mezbe kezd öltözködni. Fái rügye- 
deznek. világra szóló hirességü pázsitterületei kiziildelnek és gyö
nyörködtetik a szemet; de megszólal tíileiniléje is, mely ellnhöldl 
a hallgatót. .A Margitsziget p íratlan szép zöld pázsitjai és a l'ülu- 
mile elbájoló csattogása m «r E111 ópaszerle hitesek és mindegyikiliik. 
kinek csak egy talpalatnyi lölilje, kis ligete van. nagyon óliajtaná, 
Imgy megszel űzhesse mag na!, a Margitsziget e két speczialilását, 
— gyönyörét. Ám 11 csalogány nem zokog megrendelésére, oda 
telepili fészkét, a Imvn neki letzsik és lm el nem riasztják, évente 
oda is tér vissza. Ellenben a szép pázsitot mindenki könnyön meg
szerezheti, annál is inkább mivelhogy a Margitsziget gyönyörű 
pazsitailtoz is egy budapesti magkereskededö szállítja a l'ílmago*. 
E bársonyszerü üde zöld gyepet, melyet Mandiner Ödön budapesti 
magkereskedő combinak fűmag keverékei vei létesítenek és mely 
nemcsak a Margitszigetnek, hanem egyé Italán a magyar díszkor 
tészeknek és magkereskedelemnek is díszére válik, mindenki köny- 
nyű szerrel megteremtheti saját területén a Mauthner-féle fűmag
keverékek alkalmazásúval.

Irodalom.
— Épen most jelent meg Litticzky és Reizer szatmári 

könyvkereskedő ezég kiadásában s ott, valamint minden könyv
kereskedő c ég utján is megrendelhető .Vezérkönyv a gyermek 
menedékhelyek fellúlilásálioz és vezetéséhez“ Marosán Kornél 
tanító, a kisded óvási irodalomban ismert nevű szerzőtől. A mű, a 
mint czitne is mutatja, az 1891. évi XV. I. ez. alapján a most 
felállítandó gyermek menedékhelyekkel foglalkozik.

Legmelegebben azon nőknek ajánlható ezen munka, kik a 
gyermektnenedéklielyek vezetésére készülnek s erről a törvény 
értelmében a kir. tanfelügyelő elölt viz gát óhajtanak tenni. A 
mű ára 1 frt.

— Olcsó könyvek a gyermekeknek. A magyar gyermek
es ifjúsági irodalom az utóbbi években örvendetesen fejlődött 
ugyan, de tény, hogy még mindiif a nagyobbára selejtes és rossz 
magyarsággal fordított idegen termékek dominálnak. Érdekes, Imgy 

ezen a nagy hiányon egy vidéki könyvkereskedő kíván segíteni. 
Berger Miksa mármaros-szigeti könyvkereskedő ugyanis egy olcsó 
gyermekkönyvtár kiadására vállalkozott s ennek a szerkesztésére 
Benedek Eleket nyerte meg. A vállalat czitne .Kis Könyvtár* 
lesz., április közepén indul meg. egyszerre négy füzettel, minden 
hónapban négy négy füzet j len meg s egy tüzet ára 12. kr lesz. 
A füzetek terjedelme 4—5 Ívre, lehat ÜO—80 oldalra van tervez
ve s fölváltva jönnek egész füzetet betöltő nagyobb elbeszélések 
történeti korrajzok slb. Az első négy füzetet Jókai Mór, Benedek 
Elek. Gaál Mózes, Bársony István, és Abonyi Árpád irtuk s már 
több jeles iró adott kéziratot a szerkesztő rendelkezésére. Hisszük, 
hogy ugy a szülők mint a tanárok és tanítók készséggel karoljak 
fel a hézagpótló vállalatot, melyhez hasonló még uem volt nálunk.

Szerkesztői üzenet.
Ilispanus. Budapest. 1492 beválik. Majd sorát ejtjük egy- 

kél-liét múlta. Az előbbiekre már megfeleltünk : szíveskedjék újból 
beküldeni.

NYILTTÉR.')

telIieHZlÖMÍ ZUVU.VO1C 
fj-oniorcsorva, étvágytalanság, gyomorégés »tb. 
'luyinint h légzőszervek hurutja, hö iijákkepz<idé>, 
köhögés, rekedtség, mindezek oly l.ái.uv inak, melyek 
•lleit régi idők Ót* a

kiváló slkorrd a'kalmaztatlk.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal felelÓHKégot a Rzork.

Hirdetések.
2781 8z. 

tkkvi 892.

Árverési hirdetményi kivonat.
A zombori kir. törvényszék, mint telekkönyvi ható

ság közhírré teszi, hogy Révész llenő dr. és társa vég- 
rehajtatónak Mayer István és neje szül. Ottentlial Anna 
végrehajtást szenvedők ellőni 800 frt és 500 frt tőke
követelés ós járulékai iránti végrehajtási ügyében a zom
bori kir. törvényszék (a zombori kir. járásbíróság) terű-

j leiét, lévő s sztaiiibilsi községben fekvő a .- :-.i. i i 
számit tjkönyvben Mayer István és nej" szít! U 11. 
Anna tulajdonául bejegyzett s A I. sorszám .1 aii <<.1.
571 Itf. s 508 ö. i. számú egész házra és be.leiek- 
re 900 írt utóajánlali összegben ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést clrendclto. és hogy a fennebb 

| megjelölt ingatlan az 1892. évi április hó 30-Ik tiap- 
| ján délelőttí 10 órakor Sztanishs község házánál 

megtartandó nyilváros árverésen a megállapított kikiál
tási áron alól eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsára- 
nak 10 "ó-át vagyis 40 frt készpénzben, vagv az. 
1881: LX. i.-cz. 42. g ában jelzett árfolyammal számiloli es 
a/. 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügy- 
ininisieri rendelet 8. § ában, kijelöli ovndékképes érlek- 
papirban a kiküldőit kezéhez letenni, avagy az. 1881 : 
LX. l.-cz. 170. §-a erlelinében a bánatpénznek a biró 
sagnál előleges elhelyezéséről kiállítóit .szabályszerű el
ismervényt álszolgállalni.

Kelt Zomborbaii 1892. évi márczius hó 30. napján. 
A zombori kir. törvényszék mini lelek könyvi h.t lóság.

Radány Péter,
kir. (széki l.iié>-

VILLÁNYI BOROK
Világhírű nemes fajok, 

vörös porlugisi l>t
„ kiválogatott
„ kabinet 

fehér asztali

pecsenye 
miiskutíily v.

oruk . . 24—30 kr lilcrjt
. . 35-40 „
. . 45—60 „
. . 22 — 24 ,.
. . 26-30 „
. . 35-40 „

rizling borok 45 -60 „
. . 18-26 ,.

ok . . 80—1.50 „
. . 50—60 „
. . 80—1 írtig
. 1..»(>- - 50 kr

literes hordóktól kezdve fel|ul,
nellett ziillil a

1888- as
1886-os
1884 es
1891-es
1889- es
1896 os
1884 es
Siller borok ....
Fehér és vörös assza boro
Törköly pálinka ....
O szil véri um.......................
Cognac .............................

Ruildelinényekel 50
vasúti utánvétel jótállás in

Váradi-féle pincegazdaság
Villányán,

Baranyn m. Pálinkák és iisszii borok 5 krgrmos 
postacsomagokban is szállíttatnak. — Hordok bérmentve 
visszavételnek.

Orvosi és ite) védi czinitáblák oh són.

czimtablakai

f.

a

sr.fiszlókn 1. <lí- 
Kx.itówi exikkolíot

és mindet) SZAKBELI munkálatokat fest, készít t 
ad kölcsönbe

ENGEL D..
Hungária zászlógyár-, czim-, czimeriestészet és dí

szítési vállalat

BUDAPEST
IV. gróf Karolyi-utcza 26. gyár IV’. Magyar-utcza 2

Árjegyzék franko.

Egyleti Jelvények.

Urak,
a kik nemi gyengeségben szenvednek, kérjék a Volta t . 
nár után szerkesztett, minden államban .szabadalmazott ,.RE- 
FE('T0R,‘ galv. clcctr. készülékről szóló illustrall könyvet 
önhasználatra. A testen való ártalmatlan viselést biztosítja. 
Legtöbb orvos által kipróbálva, ajánlva és rendelve. A zsebben 
kényelmesen elhelyezhető. Röpít átok ingyen (boríték alatt 10 
kros bélyeg ellenében)

THEO BIERMANNS, electrotechnicus
által,

Béc.s I. Scliiiler.strnsse 18.

A 104 év óta jó hírnévben részesülő, a liálairatok ezrével ki- I 
tűnőnek elismert, a vukovári „Zum gold. Stern“ ezimzett gyeinsz. r- ’ 
tár Klrchbnuin F. I

arcz-pomádéja
nagyon jó Imtáau, a „(toldatcrn-McIfc^-nak novezett Bzapi-annal 
liM/.nálva, az. arcznak mindenféle bajaiban, mint : gzeplók, májlöltok, 
pönuméíok. arczvöiötsóz. valamint az. arcz én kezeken mutatkozó 
minden tlfiztátalanságnál. Továbbá az úgynevezett „(.ohhtern- 
Poudre“, mely ártalmatlanságéért való kezeskedés mellett kellőleg 
feliakva, tökéletesen látliatlan. a bérnek gyengéd iido nzinezetet 
kölcsönöz ; a „<>'oldstcril-('rémeu a bőr éidetmégo, dai'abll<.si|L-, 
ellen; a „Uoldstern-llaHl'VV'imHcr*1 a haj kiliulhua. a korpak<-p. ■- 
dés ellen és a hajialaj erősbitésére.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek. 1 írton alul 
nőm küldetik. — Ara : egy köcsög poniidé. szappan és Golil>h tn- 
Creino, egyenként 50 kr.. a poudre I fit 50 kr.. a liajriz 1 írt 20 
kr. — Minthogy a pomádénak sok utiinzá-a van, liatáro.ottan ■•■uk 
,,Klrchbauin F.“ arezpomádéját. a vukováii (Slnvonin) „Arany 
esi Heg "-hoz ezimzett gyógyszertárból kell kérni. I 10

¥¥¥¥¥¥

ngvel.cn
gy%25c5%2591z%25c5%2591di.it


Egy pillannliiyi rlöiillilása klllluó rgóuMÍj... bornak X\'

......... ’.......... sI
Magyar Országos Központi Takarékpénztár

Budapesten, Deák Ferencz-utcza 7-lk szám 
< *n<><‘<lóly ez;

törlesztéses jelzálogkölcsönöket földbirtokokra
a kimutatott földadó vagy a színhelyen foganatosított becslés a npján.

Kölcsönkérvényekhez a telekkönyvi kivonat és kataszteri birtokiv hitelesített 
alakban csatolandók.

w A legkisebb engedélyezhető kölcsön ÍOUO frt.
O Bárminemű kérdések a fenti c/Jmhez Intézve, gyors elintézést nyernek.
kxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxy

mely semmivel sem különbözik az igazi természetes In.r- 
lót. ajánlom ezen törvényileg védett 

különlegességemet.
Ara 3 kilónak (körülbrllll 100 lilor bort ad ki) á 

itt 50 kr.
I tusit ás ingyen adatik Imzz.ú. A legjobb eredmény

ért és egészséges gyártmányért jótállók.

Spiritus-megtakaritás 
érhető el az en iolillmiilhallan erősiíő-esseneziámnial 
a pálinkánál. Ez az italoknak kellemes és jó izl ad 
csak nálam kapható. Egy kiló ára 3 
(600 -1000 liter) használati utasitás ingyen 
WF Hzen különlegességeken kívül uj.inh 
löntélu

'JW á r i a c z e 11 i 
atfa cec; Gyomorcseppek

r.j

i iKy.zerurn hadiak gjomor bajoknál. nélkülOihtlellen él állolanonn ismeretes 
linzi és n. p-izer.

A k’y '>niorlietok'.ég tünetei: ét.égytilimég. gyomorgyengeiég, bűzéi lehelet, 
feltujtsaq. saisnyu felböftogés. hatmenés. gyomorégés, felesleges n,ílkaki>á 
lasitas. sargasag. undor és hányás, giomorgörcs. aiükülés.

llHth ito., gyógyszernek hizonvull fejfáiásnáí. » inenvnyihen ez ■ nyo
mortól származott, gyomorlulterhelésnél ételekkel és italokk.il, gl l Isi Iák, májba'jok 

és hlmorrholdáknál.
Említett bajoknál a XartactrlU guomorc»ei>i>fk 

evek óta kitűnőknek bizonyultak, amit száz ui.-n i.izo 
nyitvány tanúsít. Euy kis üveg Ara használatI tu-r A*< I 
együtt ÍO kr., nagy üveg Ara 70 kr.

Magyarországi főraktár:
Török Jozaef gyógyszertára 

Hudapent. Király utcza 12 sz.
A vjrljarfyet és aláírást tüzetesen te’ték inegtekin 

teniü Csak oly cseppeket tessek elfogadni, melyeknek Imi 
....kolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláiri.-.i' 

X B'sdy) es ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyít' n
C .tfaríac**///jyosnorcerpprA valódim kaphatok

ZOM1JOR: Gitlle iryógjszertára: APATIN : Rátay T. gyógy
szertára; 1’ETROVOsZELLÓ : Baluirli Gy. gyógyszertára, 

BZT.-TAMÁS : Rarakovits L. Gy. gyógyszertára.

Bájos iii.ir.>k mag. nyos vevőknek ingy. n es hói mentve. Szállóknak 
miniakoiiyi'.'k liérmeiiieilenül.

jj: <>ltözetrki*<* vnló szöv<‘t<‘k. J{:
Permien és Imskiu!.' a iii.ira' klérus s/nmára.

szabd)s í in szövetek <•-. n. hivatalnoki egyenruhára, hadastyá- 
nok. tűzoltók. tornászok szitmura. nl> ■ nkru. Inllaidok é« im.-l.- 
asztalokra szövetek, lódén vi/athatlmi vadiiszkabatokiiak, mosdo 

szövetek, iitazóplaidek 4 1 l'f inig-
,\ Id I rd uies, becsűn l« s, alti s. lisz a g.V«pju szovelárukal és 
nem olcsó ronj'vokat akar venni 11 melyek minden kalmártól ml- 

vaiuii ..dalnak el s alig :> .s/aboibjl élik. az. lo.dúljon

ELSŐ MAGYAR GAZDASÁGI GÉPGYÁR
részvény-társulat

BUDAPESTEN. Gyártelep: külső váczi-ut 7. szám.

Stikarofsky Jánoshoz
Brüuube

Államié) szövetraktár 7* millió Irton felül.
A szárazföld legnagyobb üzlete.

Figyelemre méltó! a t. közönség oly ezégek ellenében intetik, 
a kik „mnradviinyokal", conpons okul 310 m. migyságlmn és 

úgynevezett szidonöltözclekliez való .levágások“ ni feldicsernek.
Már ezen egyforma hosszinegjelelölésben fekszik nyilvánvaló szél
hámosság, mivelhogy az ilyen maradványok stb. dtvallan, elrontott 

és élném árusítható darabokból vágatnak ki.
Ilyen haszontalan portéka, melyet ezen ezégek 2 es 3 kézből vásá

rolunk össze, a vételár alig egyharmadát érik meg.

Küldés csak utánvét mellett, 10 forinton 
felül bérmeutve.

Levelezés német, uiatryar, cseh, lengyel, olasz és fniitczia 
nyelveli.

HERRMANN J. és társa

Ajánl hazai gyártmányú 
gőzeséptő készleteket 

valamint mimlennemü

GAZDASÁGI GÉPEKET

gjz közvetítési ügynökség szállítási ügyekben JJj 
Bpest, VI. kér. Teréz-körut 6. sz.

Ajánlják magukat pontos utanvizsgálasra mindennemű szál
lítólevelek és íranco feladó-vevényekre 1870-ik évtől kezdve. 
Dijjazás, csak siker esetén. Azon esetben, hogyha difíercncziák 
nem konstatálhatok, az illető iratokat minden költség vagy Pro- 
visio íelszámitása nélkül bérmentve küldjük vissza. n-w

és talajmi velő-eszközöket.
különösen ugy könnyű, mint kötött talajhoz alkalmas 

legújabb rendszerű

sorvetőgépeket
Árjegyzékek kívánatra készséggel küldetnek. •

Hirdetések 
lapunk számára 

felvétetnek
a

kiadóhivatalban.

! Verseny nélkül!

TÖBB EZER
Szövet-’ég és t_ie 
Sz.ÖVCt -maradék 
tavaszra és nyárra.
Q7íivnf t‘f«önMKe», jó ó« «zéj>. 
L/'-'U ’ Ll 3.10 mótercs, teljes úri 
öltözetre vagy Menesikoffra elég, 

csak 3—6 frt.
7-10

> * x J. X J. z X í. X X X X X X X X X X XXX XXXXXXXXXXXXXXX - X x y 
É .......................................- - --------------------- --

I.

«
| a mely az uj évvel immár 2*>-ik évltdv.un tba lépőit. Ez a magyar ulvaso kö/.ónség legtekintélyesebb lapja- 
F Hiteles Illír.i'iiki szármázó értesüléseinek gyorsasága, alapossága és sokasága, rovatainak változatos- 
t) sag.i, kitűnősége a különböző olvasmányok gazdag tárhAta telték népazertlvé. A kormánykörében előforduló 
í e.sernVnv-1,1'I íi/ ..I<o\.teités“ olva-m értesiilhcHii'k t'l-ö sorban. Az orszíurifyíílési tíngyitlítsokról a lég- 
< részletig, i b i hű tud 'itást egyed J az „Egyi-teiKs" közli. Bnmely parthoz tartozzék is a képvi-
$ selő. beszéde .. EtiV’1"!t«—“->»• n a Ifu'erjed. Imesebbeii kózdietik. Ez az óiiusi terjedelmű lap egyszerre két 
? homlokegyenest ellenkező i'odalmi czélt szolgai, mert naponkint meglul.il|a benne a csalid, a hölgyvilág a 
f maga szejiiiml.dini idiasninny.ii • világirodalmii legkilünölib íróinak legujibb legényeiben, tálul benne tuicza- 
í czikkfkel |. O|(,'.|, nőinktől, divallutosiiast l’oiisbul stb., Ugy, hogy nincs szi piiudními lap, mely uz „Egyetér- 
i léb“-nek e rovatival a versenyt kiállhatná.

S ez. el szemben olt van az „Eíj«■<« ité.»*-iiek oldalakra terjedő politikai és közgazdasági részé, mely
9 mogbizli.it mg, komolyság és jolért- sflltseg lekinteteben utolérhetetlennek van elismerve a inagyarsajtcban. 
p Egvtk legfőbb . illeme az .Egyeiériós“-nek. hogy az események (ismertetése körül soha semminemű tekintet- 
ti bői’sem liajvia iing.il befolyáséiul, s mint teljesen fíiggetlcll liip fölötte all minden párléidekfilik és 
ti csak az iirazsáirot s/olgálji. Az egész síjn hni legnagyobb terjedelmű országgyűlési tudósihisaiiiak is min- 
o delikor a p.ir'tekiti'eieken felülemelkedő részreh ..jl iilanság sz.erez.ie meg a közelismerest. mely abban nyilvá- 
a nul, hogy uz „Egvetérlés" olvasni kozott in nden pitiből találunk híveket.

C Az _Egvei-riesM uazdast'igi rovatit elismeri regi tekintélynek örvend. A magyar kereskedő s gaz- 
v (laközönség. .17 Iparos és vállalkozó m in szorul többé idegen nyelvó lapra, mert az. „Egyeb'ites- ke- 
R reskedelmi s tőzsdei tudósításainak bőségével a többi lapok már föl sem veszik a versenyt. ■— A keres- 
'' kedö, a/ Iparos - i mezőgazda kei evii/ed < ti tudja mar. hogy az „Egyetértés“-lien megtalálja mindazt. 
; a mire szüksége '.ni. s a miati az „Egyetértés" ma in <r nélkillo/hellenné vált, mint a hazai kereskedelmi-, 
s ipar- es mez. g. zdasiigi forgakm magyar nytvü vezérlapja. Üzleti dolgukban az „Egyetértés" a legjobban 
? informált lap Magyarországon.

A rend-' rovatokban s a b ’iii»-iíj!-', eseménvekiől lég a.'vobti terjedelemben közlőit bő tudósiláso- 
j kon kivit ■. ' Egy ..........................rovatát em jflk meg, melyek orsz gos hírre tettek azért
) Ezek : a? Irodalom. Taliügy Mezőuazdiisóg. m-lyek mindegyike egy cgv szaklapot k.pes pótolni 
; A ki olvasni valót kor.- a világ folyáséról gyorsan és hitelesen akar értesülni, fizessen elő az 

,.icó v i7tí:ktés---i‘<-
I m.lyink .l. lif ■ . riry hóra I Eri síi kr.. urirjnlrirr .’> I'rl s rgy órrv 30 Irt. ,lz rlíílIzHM
} pénzek nz ..Egyetértés0 kiadóhivatalába küldendők. Muiahaiiyszumokal a kiadóhivatal ingyen es 
' béimenlve küld.
I Az „Egyetért.s“ felelős szerkesztője és kiadó-
’ lulaidono-a:

CSÁVOLSZKY LAJOS.

Melyik liiprn ííx.os-ímííii k
Gazda1' tartalmánál, nagy terjedelménél fogva a legolcsóbb magyar lap az

„EGYETKKTKS”

Az „Egyetértés" kisdóhivatala :
Da lszinhaz-u teza 1, szám.

(Az npereházzul szemben)

te
4

te te i te 
I ! I te te te te te te 5i
te te te te 
'í-3

K’/nvnf j"1’1' ni0,,,'r:” 3-10Ll niéter CMk « - ju frI.

Rví’wnt fekete. nzulon őllózék-
DZ.U V Ll |l(.z 3 25 méteres csak

7 80-10.fi0 frt.

Qy/it-nf finom, egy íiborcziherre 
L l való legújabb izinben, 

2.10 méter 4—8 frt.

Qy/ivni Himalaya-női esőkö- 
kj/jUv Ll kopenyluz. legmoder

nebb 8 méteres 6—7 fit.

S'/íiVPÍ Vi,gV *':",,‘r*rn egy 1110 UAUitl jein un nadrághoz 
2.60-6 forint.

\ ydrl lódén egy mi kabáthoz. 
•' 1.60 méterei 360 kr.

Vyiírl kamgnrn v. gy IcnszV* 
rétből egy öltönyre való 

8—fi frt.

S7ÖVpf'gy ,l"'1 ínyhez, lég- OZ.U>LlIIiej,.tnebl, krloi 2 
írtig.

^Ví’iVnf ,n'n*len fajban, a 
►J/.UVLl fóiíiztelendő klérus 
vagy uniformisok, erdészek ég tu

risták számára nagyon olcsók.

tnuatrak díjtalanul en 
► j/AIvtl i,,.|nnntvc küldetnek.

Küldés:
utánvétre vagy előlegei fizetésre.

Garantla:
Meg nem folelfi áruk ára készpénz

ben es bérmeoive viwz.aad.itik.

D. Wassertrilling 
szHi el kereskedő, 

B0SK0V1TZ, Brilnn mellett.

Obiul Karoly könyvnyomdájából, Zomborban.

A** Jt át A Jt át ±
Rendkívül fontos találmány gyengeség <• 11<• n ! rf

kii<‘x.irí i inn (,
Kain, Cognac, vala nini ilqticnrek gy.i. 
fölülmiilhatlati eii>re<iiii**iiavny<*l. Reczipek ingvi 
áijegyzékek ingyen. -w

Pollák Károly Fiilöp
Essenz-kűlönleg ességek gv.ir.i Prága.

Férfiaknak!

SUCHARD
NEUCHATELschweiz)

A cs. és kir. szab, l’oleiltator-i al gyógyulhatnak U 
férfiak rögtön, tartósan és utóhajok nélkül, meg 14 
oly esetekben is. hol semmi sem használt ; meg (k 
több évi gyengült v. elvesztett erő is helyreállít- V. 
tátik (külsőleg észrevehetetlen, garantirozott ár- 
talmatlan. izgalom nélküli, kellemes gyógymód). K 
Híres tanárok elismerő nyilatkozatai, legmelegebb 
ajánlások és alaposan kigyógyultak ezernyi hála- S& 
iratai érdek nélkül tanácsoljak a cs. és kir. szab (L 
Poteiltatoi* alkalmazását. Maradandó eredmény. 
A küldés és csomagolás discndioval. Tartalom 
és származás felismorhellen Dr. Altmann Ká- V. 
roly, Wien. VII.. Mariahilfersiras.se N'r. 70. Fel- QL 
világosító röptratok kívánatra ingyen és bérmenl- 
ve küldetnek. 21 71 »

A Sarg-féle egészsegügyhatósági- v 
lag megvizsgált fog tisztító szer. $ 

ALODONT|
I

; ,<S>. .<S3>. •

Kapható gyógyszerészek s lllatóriisoknál. Zombor 
főraktár IIEGI.IHS JÓZSEF gyógyszerésznél.

1 drb ára 35 krajezár.

Bé.». 1878 Budapest Z.ig.al, I
Enlein- 1885. Nagy Is'.H I 

érem |.iiHz«kl.v.Íll >s/.okl.\.-|l >.-

hóidon 
1871.

Csik Józsefi
csász. és kir. kizárólag szabadalm.

I. szeréin I port 1 mid •(•/.(■ment és vízhatlan inés/.gyár 
BE< >( >il IN 1«A .Ni.

Központi iroda és raktár: Budapesten, V.. Kudolf- 
rakpart S.

ajánlja a t. építész és építőmester inak, építkezési vál
lalatok, földbirtokosok, községi és egyházi elöljárósá
gok, valamint a n. é. épitö-kozönség becses figyelmé

be sajat gyártmányú

5 Portland-cement és vízhatlan meszét 5 
melyek mindenkor egyenlő jó minőségben s/allitattnak. 

Zomborban kapható : llclnd Ihofer Rollert ur lű- 
szcrkcrcskedésében.

Árjegyzékek s magyarázat kívánatra készséggel 
megküldetik. 3—3

Pária,
1 8 6 7. 

Bronz érem

Kecikemét, 
1871

K/.iiit erem.

Szeg ej. 
1H7H. Ér
dem-érem.

i ® ® zfr ax zik 5®v <r* /?* /kmK

italokk.il
mogbizli.it
iing.il
Mariahilfersiras.se

